

固原市原州区第七小学

教育集团总校

简报

【2022-2023】 总第 64 期

少先队原州区第七小学大队主办

2023 年 3 月 20 日

弘扬雷锋精神 凝聚教育力量

——原州区第七小学“大学习、大讨论、大宣传、
大实践”活动之学雷锋志愿服务月系列活动

“雷锋”

这个响亮的名字，
像春风一样吹遍祖国大地，
成为几代中国人的共同回忆。

2023 年 3 月 5 日，是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词 60 周年纪念日，也是第 24 个中国青年志愿者服务日，近日，习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出重要指示，强调要深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

原州区第七小学以“原州区 3.5 学雷锋志愿服务月启动

仪式”、“原州区教育体育局 3.5 学雷锋志愿服务月启动仪式”为契机，学校少先队大队部结合上级的有关精神，整合 3 月份“3.12 植树节”“3.22 世界水日”等时间节点，开展植树护树、环保宣传、节水节粮、垃圾分类回收等主题宣传和志愿服务活动，号召少先队员们从身边做起、从小事做起，从小养成勤俭节约、保护环境、节约能源的良好习惯，全力营造我为人人、人人为我的良好氛围，形成学雷锋活动人人可为、时时可为、处处可为的生动局面。

主题升旗引方向

掀起“学习雷锋精神”序幕

2 月 27 日，原州区第七小学“学习雷锋月”正式启动。学校举行了“弘扬雷锋精神 争做文明少年”主题升旗仪式，四(2)中队的魏雨彤同学号召大家向雷锋同志学习：学习雷锋艰苦朴素、勤俭节约的作风；学习雷锋渴求知识、发奋学习的“钉子”精神；学习雷锋助人为乐、无私奉献的精神；学习雷锋文明礼貌的春风精神；学习雷锋克己奉公、热爱集体的精神，树立主人翁意识，从小事做起，养成良好习惯，争做文明少年，做新时代的追梦人。



雷锋精神我传承

讲述雷锋故事 感悟雷锋精神

2月27日，各中队辅导员积极组织召开“弘扬雷锋精神 争做文明少年”主题队会。辅导员对雷锋精神和事迹进行宣讲，通过组织听同学讲雷锋故事了解雷锋，讲自己志向及怎样向雷锋同志学习等内容展开讨论，学习雷锋爱党爱国、乐于助人、勤俭节约的优秀品质，做一个正直、善良、诚实、

有爱心、有

责任的人。

倡导学生每

天为同学做

一件好事，

每周为学校

做一件好事，

发现和宣传

校园内的好

人好事，让



雷锋精神时时刻刻留在学生心中。

雷锋画像我来画

描绘雷锋风采 展示时代新风

同学们制作了一张张主题鲜明、内容丰富、设计新颖的手抄报和英雄卡，让雷锋精神深入到每一位学生的心中。“时代楷模”郭明义说过：“雷锋的道路就是我的人生选择、雷锋的境界就是我的人生追求”。在社会这个大家庭中，只有

每个人都怀着友爱之心、伸出援助之手，社会才能和谐。队员们拿起手中的画笔，画出了他们心中的新时代雷锋，而在他们身上都体现着一种精神，就是责任、担当、奉献、互助。我相信这样的精神也一定会在队员们的心中深深扎根。



雷锋精神我来写 书写传承精神 争做文明先锋

我校还利用“三月文明礼仪月”开展“告别不良行为 争当文明学生”主题教育活动，通过演讲、主题征文等形式，广泛开展丰富多彩的教育活动，培养学生良好的行为习惯，提高学生的思想道德素质。



雷锋赞歌我传唱

传唱雷锋歌曲 歌颂雷锋精神

为了营造良好的学雷锋氛围，我校三月份学校广播播放主题歌曲《学习雷锋好榜样》；利用课余时间，队员们传唱《学习雷锋好榜样》，边唱边做《学习雷锋好榜样》的手势舞；在音乐课上、课前候课时，老师和孩子们一起唱响《学习雷锋好榜样》，在歌声中领悟雷锋精神，并立下远大志向，忠于革命忠于党，感党恩、听党话、跟党走。通过“唱雷锋”“颂雷锋”的形式弘扬雷锋精神，践行榜样力量，用歌声营造“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好活动氛围，既能让师生深入学习到雷锋精神实质，又能振奋学生精神，活跃课堂氛围，还唱出了每一个学生争做新时代雷锋式好少年的决心和信心。



雷锋电影我观看

学习雷锋好榜样 撰写少年正能量

尽管时代发展每天都有新的变化，但是雷锋精神却需要代代相传。辅导员组织同学们观看了《雷锋的微笑》《雷锋》《少年雷锋》《离开雷锋的日子》等，通过观看影片，同学们纷纷表示要向雷锋叔叔学习，在家里自己的事情自己做，学校里要热心帮助学习有困难的同学，让他们感到集体的关怀，要以雷锋叔叔为榜样，去帮助和关心身边的每一个人。



“学雷锋”主题队课

榜样的力量 成长的召唤

2月27日下午第一节课，我校三（3）中队在学校多功能厅开展了以“弘扬雷锋精神 争做文明少年”为主题的少先队活动观摩课，引导队员传承并践行雷锋精神。

三（3）中队的辅导员康苗老师通过了解雷锋、雷锋的故事、寻找雷锋三个篇章精心设计主题鲜明、内容丰富的学雷锋主题队课，队员们分别对“雷锋纪念日由来”、“雷锋故事”“钉子精神”进行了生动的讲述，全体队员认真聆听，本节队课引领队员

深刻感悟雷锋精神，积极参与到学雷锋的热潮中，争做新时代雷锋式的好少年。



雷锋精神见行动

文明实践学雷锋 美化环境我先行

学习雷锋精神需要付诸于行动，我校五六年级红领巾志愿者在校内外进行“学雷锋”大清洁活动。中队辅导员老师们和志愿者们迎着温暖的春风，提着水桶，拿着扫把、抹布等劳动工具，有的捡纸屑，有的清理垃圾桶等公共设施，还有的在擦洗

公交车站牌，红领巾志愿者们不怕脏、不怕累，以实际行动向雷锋叔叔学习。



系列活动一：
将爱心献给妈妈，
以“3.8妇女节”
为教育契机，为
妈妈写一封信、
做一张贺卡、给
妈妈洗洗脚、干
一件力所能及的
事。



系列活动二：爱绿护绿，从我做起。以“3.12植树节”
为教育契机，“绿水青山就是金山银山”，我校组织开展了



“绿水青山”主题
环保志愿活动。号
召队员们种一棵
小树、一盆绿植，
给花浇浇水，做一
件保护环境的事，
可以是打扫院前
屋后，清洁校园等
使环境整洁的事。

系列活动三：节约资源，从我做起。利用“3.22 世界
水日”，开展以“节约一滴水、一度电、一张纸、一粒米”
为主题的四个教育活动，号召学生从小养成勤俭节约、保护
环境、节约能源的良好习惯。



通过学雷锋系列活动的开展，校园里好人好事不断涌现，雷锋精神就像春风一样拂过了同学们稚嫩的心灵，播下了甘于奉献、乐于助人的种子。有一分热，发一分光。少先队员们，让我们续写新时代的雷锋故事，让雷锋精神在新时代闪光！让我们用实际行动诠释向善向上的力量，争做新时代雷锋精神的传承者和践行者！让雷锋精神浸润在原州区第七小学每个队员的心田！

穿越历史，雷锋精神永不朽。

面向未来，七小学子正行动！